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        Ευαγγελία Τζιαμπάζη 

 
Ζω και εργάζομαι στην Θεσσαλονίκη.  
Έχω αποφοιτήσει από το 1ο Γυμνάσιο και Λύκειο 
Λαγκαδά.  
Είμαι πτυχιούχος Δασοπονίας. 
Μιλώ Αγγλικά και Ισπανικά. 
Επιμόρφωση στη μετεωρολογία. 
Εργάζομαι στο Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος (ένστολη). 
Είμαι έγγαμη και μητέρα δύο κοριτσιών 19 και 14 ετών.  
Η μεγαλύτερη κόρη μου πάσχει από κοιλιοκάκη.  
Η διάγνωση της έγινε το 2009, όταν ήταν 3 ετών και από 
τότε, εδώ και 16 χρόνια πορευόμαστε με τη “φίλη μας” 
την κοιλιοκάκη.  
Από την πρώτη στιγμή της διάγνωσης ασχολήθηκα 
ενεργά με την νόσο και ό,τι αφορά αυτήν. 
Αρχικά έγινα μέλος της Ελληνικής Κοινότητας Πασχόντων 
από Κοιλιοκάκη-φόρουμ (HCF), μια διαδικτυακή παρέα 
που ως στόχο έχει την ενημέρωση και τη βοήθεια των 
πασχόντων και των συγγενών τους. Επίσης έγινα μέλος 
του μοναδικού τότε συλλόγου, της ΕΕΚ.  Όμως κάποια 
στιγμή φάνηκε ότι ήταν  επιτακτική η ανάγκη  ίδρυσης 
ενός νέου συλλόγου με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Για  αυτόν 
τον λόγο και  ήμουν  από τα ιδρυτικά μέλη του συλλόγου 
“Δράση για την Κοιλιοκάκη”.   
Μέλος του ΔΣ του συλλόγου “Δράση για την Κοιλιοκάκη-
Action for celiac disease” από το 2022. 
Ως μέλος της Ελληνικής Κοινότητας Πασχόντων από 
Κοιλιοκάκη-φόρουμ (HCF) διοργάνωσα διάφορες 
εκδηλώσεις (κοπή πίτας, συγκεντρώσεις μελών κ.α.) που 
είχαν μεγάλη ανταπόκριση από τους πάσχοντες με 
συμμετοχές από όλη την Ελλάδα. Υπήρχε εκτενής 
ενημέρωση για τη νόσο, για τα χωρίς γλουτένη προϊόντα 
και τις εταιρείες που τα διακινούσαν είτε μέσω της τότε 
λίστας του ΕΟΠΠΥ είτε εκτός αυτής στα super market και 
ό,τι αφορούσε τα ασφαλιστικά ταμεία. Αλλά κυρίως 
στήριξη και συμπαράσταση στα μέλη και ενθάρρυνση 
τους για την αποδοχή και διαχείριση της νόσου και τη 
συνέχιση μιας ομαλής και φυσιολογικής ζωής. Όσον 
αφορά στις εταιρείες, λόγω της μη υποχρέωσής τους 
τότε για αναγραφή των αλλεργιογόνων στις συσκευασίες 
τους, δινόταν ιδιαίτερη βάση στην επικοινωνία με αυτές 
και την διαβεβαίωσή τους για το ποια από τα προϊόντα 
τους, εκτός λίστας ήταν κατάλληλα για πάσχοντες από 
κοιλιοκάκη. Δυστυχώς ακόμη και σήμερα, που είναι 
υποχρεωτική η αναγραφή των αλλεργιογόνων, πολλές 
φορές μια τέτοια επικοινωνία είναι απαραίτητη.  



Ως μέλος του συλλόγου “Δράση για την Κοιλιοκάκη” 
συμμετείχα σε επιτροπή εκπροσώπησης του συλλόγου με 
την τότε υπεύθυνη του γραφείου του Πρωθυπουργού 
στη Θεσσαλονίκη κ. Νοτοπούλου.  
Την τελευταία τριετία (2022-2025) συμμετέχοντας στο 
ΔΣ, εργάστηκα για την αποκατάσταση της αποζημίωσης 
των προϊόντων διατροφής από τον ΕΟΠΠΥ και είχα την 
ευκαιρία να συναναστραφώ με ακόμη περισσότερους 
πάσχοντες και να βοηθήσω με όποιον τρόπο μου 
ζητήθηκε.  
Έχοντας λοιπόν και την εμπειρία του μέλους του ΔΣ και 
πιστεύοντας ότι υπάρχουν ακόμη πολλά ζητήματα που 
απασχολούν τους πάσχοντες και χρήζουν άμεσης λύσης, 
όπως και η ανάγκη για συνεχή ενημέρωση κοινού, 
φορέων και γενικότερα γνωστοποίηση της νόσου, με 
παρακινούν να συμμετέχω ξανά ως υποψήφια στις 
εκλογές ανάδειξης του επόμενου Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 
 

 


